

“中国军队始终做 维护世界和平的坚定力量” ——国务院新闻办举行《中国军队参加联合国维和行动30年》白皮书发布会

据新华社电 国务院新闻办公室18日发布《中国军队参加联合国维和行动30年》白皮书，这是中国政府首部维和专题型白皮书。国防部维和事务中心主任罗为、国防部新闻发言人任国强、中央军委政治工作部宣传局潘庆华和国务院新闻办公室新闻发言人胡凯红在发布会上介绍了《中国军队参加联合国维和行动30年》白皮书有关情况，并回答了记者提问。

首部维和白皮书的 “五个首次”

胡凯红说，白皮书全文约1.4万字，由前言、正文、结束语和附录4部分组成，以中、英、法、俄、德、西、阿、日等8个语种发表。

任国强说，今年是联合国成立75周年，是习近平主席出席联合国维和峰会5周年，是中国军队参加联合国维和行动30周年。在这个重要历史节点，中国政府发布《中国军队参加联合国维和行动30年》白皮书，全面回顾中国军队参加联合国维和行动30年来的历程、实践和贡献，全面展示中国军队落实习近平主席出席联合国维和峰会时宣布承诺的重要成果，系统阐述中国军队参加联合国维和行动的初心使命和政策主张，深入阐明中国军队为世界和平出征，是服务构建人类命运共同体的坚定力量。

“中国军队始终做维护世界和平的坚定力量。”任国强说。

理事国中派兵最多的国家。

罗为说，中国坚决支持联合国妇女、和平与安全议程，30年来，中国军队先后派出1000多名女性官兵参加联合国维和行动，目前，还有85名女性军人在联合国总部和多个特派团执行维和任务。

潘庆华说，长期以来，中国军队在参与监督停火、稳定局势、保护平民、安全护卫、支援保障等维和行动任务中，广泛传递推动维和国际合作的真诚意愿，积极服务构建人类命运共同体，用真情播撒希望、守护和平，用实际行动彰显大国担当、大爱情怀，赢得了联合国和驻在国人民的真诚赞誉。

“中国本土无战事，中国军人有牺牲。”潘庆华说，30年来，一批又一批的中国维和军人为世界和平英勇出征。在联合国维和行动中，先后有16名中国军人为了人类和平事业，献出了宝贵生命。

“中国军队始终做维护世界和平的坚定力量。”任国强说。

中国全面落实联合 国维和峰会承诺

罗为说，2015年习近平主席出席联合国维和峰会时宣布承诺的重要成果，系统阐述中国军队参加联合国维和行动的初心使命和政策主张，深入阐明中国军队为世界和平出征，是服务构建人类命运共同体的坚定力量。

“5年来，我们组建完成8000人规模的维和待命部队，先后派出25批7000多批次的支援保障力量，为60多个国家培训维和、扫雷等相关人员2800多人。”罗为说，中国军队派出由4架直升机组成的首支维和直升机组，对非盟提供1亿美元的无偿军事援助正在积极落实之中。设立中国—联合国和平与发展基金，已经安排了23个项目1000多万美元用于支持联合国维和行动。目前，有2521名中国维和官兵在8个维和特派团和联合国总部执行维和任务。

中国维和部队4项 措施有效防控新冠肺炎 疫情

罗为说，新冠肺炎疫情暴发之后，习主席和中央军委高度重视海外遂行任务军队人员的疫情防控工作，在疫情防控上采取积级措施。

——首次系统提出了中国军队参加联合国维和行动的初心使命。

——首次系统构建了中国军队参加联合国维和行动的政策体系。

——首次系统梳理了中国军队在联合国维和行动中承担的主要任务。

——首次详细介绍了5年来中国全面落实联合国维和峰会承诺情况。

——首次系统提出中国军队参加联合国维和行动的愿景和倡议。

16名中国军人献出 了宝贵生命

罗为说，30年来，中国军队累计派出官兵4万多人次，参加了25项联合国维和行动，有16名官兵献出了宝贵的生命。30年来，中国军队先后与90多个国家、10多个国际和地区组织开展了合作与交流。中国是联合国维和行动第二大出资国，也是联合国安理会常任

“目前，中国海外维和人员都处于健康状态。”罗为说。

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 育新机 开新局

广东质量大会今天下午举行，多项质量指标领跑全国

全省累计拥有32个 国家“质量标杆”企业

羊城晚报讯 记者丁玲、通讯员穗市监报导：记者从广东省市场监督管理局获悉，两年一度的广东省质量大会将于今天下午在广州举行，全省所有地级以上市和县（市、区）也已全面开展质量强市、强县（市、区）活动。

记者了解到，近年来广东在全国率先开展质量强省工作，由省政府主要领导担任质量强省工作领导小组组长，统筹推进质量强省工作。2016年，省委、省政府出台《关于实施质量强省战略的决定》，将质量强省上升到经济社会发展的战略布局进行部署；2018年，省委、省政府印发《关于开展质量提升行动的方案》，部署在全省持续深入实施质量强省战略和质量提升行动；2019年6月，召开“粤商·省长面对面协商座谈会”，省政府、省政协主要领导为推进产品和服务质量提升问计施策。

质量强省战略效应明显。广东省政府质量奖2009年开始评审，每两年一届，共有52家单位获得广东省政府质量奖，全省累计2家企业获得中国质量奖、10家企业和组织13次获中国质量奖提名奖。全省累计拥有国家“质量标杆”企业32个，居全国第一。

质量发展环境也持续优化。今年6月，广东省政府办公厅印发《关于提升产品质量标准水平支持企业“走出去”若干措施》，帮扶企业复工复产，提高质量竞争力。2019年12月起对528项涉企经营许可开展分类改革，办理时间压缩82.13%，跑动次数减少15.62%，惠及企业19.86万户，全省企业开办平均不超过3个工作日。并率先建立全省统一的侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品违法行为举报受理和奖励金发放制度，提供“一站式”便捷服务，充分调动社会公众举报侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品违法行为的积极性。

其中，“十三五”期间全省产品质量水平稳中向好。市场监管总局统计调查显示，2019年全省制造业产品质量合格率为93.86%，较2016年（92.49%）、2017年（93.20%）、2018年（93.81%）稳步提升，产品质量安全状况持续改善。

广州就反餐饮浪费条例公开征求社会意见 拟立法规范网络“吃播” 餐饮设“最低消费”或被罚

羊城晚报记者 张璐瑶

餐饮浪费现象，怎么管合适？9月18日，广州市人大常委会法制工作委员会发布《广州市反餐饮浪费条例（征求意见稿）》（以下简称“征求意见稿”），并公开征求广大市民和社会各界的意见和建议。

记者留意到，征求意见稿拟立法对网络“吃播”等餐饮浪费行为进行规范，倡导餐饮服务经营者根据消费者需求提供半份、小份、少量组合等符合节约要求的餐品，对餐饮服务经营者设置最低消费等行为拟进行处罚。

设立广州市反餐饮浪费宣传周

征求意见稿明确，市、区人民政府应当建立健全反餐饮浪费综合治理体系和工作机制。商务部门负责在餐饮业推广普及相关国家标准、地方标准、行业标准，指导餐饮行业商会、协会制定反餐饮浪费行业自律公约等。教育部门指导学校建立健全反餐饮浪费制度，将反餐饮浪费纳入行业先进评选指标体系，引导餐饮企业发展节约型餐饮。具备条件的单位食堂，应当实行自助点餐、计量收费。

征求意见稿还提出，每年八月第一周为广州市反餐饮浪费宣传周，将反餐饮浪费纳入世界粮食日、全国粮食安全宣传周等活动内容，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

网络“吃播”不得假吃、催吐

征求意见稿明确，餐饮服务经营者应当建立健全反餐饮浪费制度，自觉遵守相关规定。如根据消费者需求可以提供半份、小份、少量组合等不同规格符合节约要求的餐品；在餐厅醒目位置张贴或者摆放节约食物、文明用餐、杜绝浪费等宣传标识标牌；对服务员进行点菜培训，提醒适度点餐，不误导、诱导消费者过量点餐；不设置最低消费额或者以包间费等方式变相设置最低消费额等。未张贴节约用餐标识标牌、误导诱导过度点餐消费或拒绝提供打包服务的，最高可处以500元罚款；设置最低消费额或者以包间费等方式变相设置最低消费额的，最高可处以1000元罚款。

倡导婚丧嫁娶等红白喜事从简用餐，自觉抵制讲排场、比阔气、攀比等陋习。公职人员在组织婚丧嫁娶等宴席中造成餐饮浪费，情节严重的，或将依法给予处分。自助餐如何避免浪费？征求意见稿也提出要求，餐饮服务经营者应主动告知消费者用餐规则，提醒消费者按需、少量、多次取餐。网络“吃播”如何监管？征求意见稿明确，网络直播平台应当制定平台服务协议，采用必要措施加强美食直播内容审核，及时制止网络直播者从事直播浪费食物的行为。美食网络直播者不得从事假吃、催吐、猎奇等宣扬量大多吃、暴饮暴食的直播行为。网络直播平台未及时制止网络直播者从事直播浪费食物行为的，将由互联网信息主管部门依法处理。政府部门及其工作人员未依法履行职责，也有可能被处分。

**浪费可耻
节约为荣**

文/图 羊城晚报记者 梁怿韬

菜头菜尾、动物内脏、骨皮、麟核……伴随市民对饮食要求越来越精，总有一些在食品精加工背景下没法“入口”的食材，成为厨余。如何避免粮食浪费？广州不仅盯着市场、厨房和餐桌，就连被抛进垃圾桶的厨余也没有轻易放过：研发非常具有创意的转化技术，将厨余转化为电能、肥料、生物蛋白，不仅为减少广州生活垃圾成分占比超过50%的有机物发力，还把无法“入口”的厨余转化为有用的资源或能源……

一年来已经处理 有机物524970吨

一台台绿色的厨余垃圾专用运输车，行驶在广州市黄埔区福山地区的山路上。它们运送着广州中心六区汇聚的厨余垃圾，驶入福山循环经济产业园内的广州东部生物质综合处理厂（以下简称东部处理厂）。经初步检查确定入厂纯度合格后，这些厨余垃圾就会被倾倒进储坑。经过脱水、破碎、筛渣等工序，藏在厨余中的杂质将被筛选出，厨余垃圾本身则已化成浆状物。在被送进发酵系统进行联合厌氧消化后，厨余垃圾可发酵出沼气，提纯后用于发电。除了东部处理厂自用部分，其余的输送进电网，供千家万户使用。

“东部处理厂，为广州垃圾减量出力，也让厨余不至于浪费。”厂长陈学告诉记者，过去一年来，该厂处理了524970吨有机物，其中从餐馆饭堂等地收集的餐饮垃圾148548吨，也有可能被处分。

广州积极研发处理技术，把厨余“花式变废为宝”

处理厂“吞食”厨余垃圾 一年发电近亿度



生物质综合处理厂用厨余垃圾来制沼气发电

从家庭和市场等地收集的厨余垃圾228563吨。超过七成的处理任务，和广州市民的“吃”有关。陈学表示，东部处理厂去年7月底试运行，今年3月正式投入使用。从试运行至今，已经发出近亿度的电。

珠三角近半厨余 处理能力来自广州

产沼发电，仅仅是厨余处理的一条路径。17日在琶洲广交会展馆举办的第六届中国环博会广州展厨余垃圾处理前沿技术论坛上，专家学者热议如何将厨余资源转化避免浪费。

“广州在珠三角九市中的先行先试，让众多厨余处理技术有了实施机会。”广州市城市管理技术研究中心主任李湛江博士介绍，除厌氧产沼的东部处理厂外，同在广州市黄埔区的市一级厨余处理设施广州市餐厨废弃物循环处理试点项目，即采用高温微生物好氧发酵技术让厨余垃圾变成腐殖土，可充当有机肥的原料；在广州市白云区，有企业

收集机关食堂的餐饮垃圾饲喂黑水虻幼虫，被“喂肥”的幼虫可用于生物蛋白的制造。

“项目在四川落户，但研发过程和研发人员，具有广州背景。”四川利兴龙环保科技有限公司总经理林则璇，向论坛参加者展示了一套可将厨余垃圾变成粗蛋白粉、工业油毛、乙醇的技术。据悉，该项目由中国工程院院士刘人怀担任技术领头人，来自四川成都的他长期在广州工作，曾任暨南大学校长。该项目的前期技术实验，很多在广州进行。

“广州在珠三角九市中的先行先试，让众多厨余处理技术有了实施机会。”广州市城市管理技术研究中心主任李湛江博士介绍，除厌氧产沼的东部处理厂外，同在广州市黄埔区的市一级厨余处理设施广州市餐厨废弃物循环处理试点项目，即采用高温微生物好氧发酵技术让厨余垃圾变成腐殖土，可充当有机肥的原料；在广州市白云区，有企业

广州：数字化测绘助力名城保护

每座历史建筑都将拥有3D身份证

文/图 羊城晚报记者 赵燕华
通讯员 市规资宣

老建筑是历史文化名城的重要组成部分，是传承“城市记忆”的重要载体，是建设世界文化名城的重要支撑。近年来，广州市规划和自然资源局致力探索历史建筑数字化测绘建档的新技术、新路径。如今，每座历史建筑都将有“身份证”了，并且还是3D立体的！



数字化测绘：

已为数百处历史建筑照“CT”

据介绍，历史建筑测绘建档包含基础档案建设和测绘工作。广州在开展历史建筑测绘工作时，积极引入当下先进的数字化技术，逐步形成具有广州特色的数字化测绘模式。具体来说，数字化测绘是针对历史建筑、历史文化街区等不同保护对象的风貌特点和保护要求，结合三维激光扫描、倾斜摄影、全景摄影等数字化技术，多方位、多角度地记录历史建筑的核心价值要素和现状保存情况，为城市更新、历史建筑修缮等工作提供翔实可靠的基础数据，同时可将老建筑的历史风貌和地方特色更立体、直观地呈现给公众，展示广州名城的文化魅力。

截至2019年底，广州已完成559处、面积约200多万平方米的历史建筑的数字化测绘建档。今年，将继续采用数字化技术手段为历史建筑测绘新增建档145处。

也就是说，广州的每一座历史建筑都将拥有量身打造的“3D身份证”。



“3D身份证”长这样： 三维立体、纤毫可见

与传统测绘方式相比，数字化测绘建档具有效率高、精度高、完整度高的技术优势。

以一座三开间两进的典型祠堂为例，现场数据采集时间约为3个小时，效率数倍于传统测绘方式，可最大限度降低对建筑的干扰。

借助三维激光扫描技术，可快速获取历史建筑的三维点云数据，精确记录墙体的倾斜、柱子的歪斜、梁架的挠度等保存现状，精度可达毫米级别。通过无人机航拍、倾斜摄影建模和全景影像拍摄的技术，与三维点云数据配合，建筑室内、立面、屋面和周边历史环境等全方位数据都将被一一详实记录。

第九届金交会将于9月24日开幕

共有300多家金融机构参展，首设“引金融活水，保市场主体”金融产品交易专场活动

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道：18日，记者从广州市地方金融监督管理获悉，第九届中国（广州）国际金融交易·博览会（简称“金交会”）将于9月24日—26日在广州琶洲中国进出口商品交易会展馆A区举办。

据悉，金交会是集中展示广东、广州金融业改革创新成就的重要平台，已成为国内规模最大、区域影响力最强、功能和内容最丰富的金融交易博览会。本届金交会主题为“稳金融：应全球变局，创产业

新局”，共有300多家金融机构参展，展览规模3万平方米，设置10个主题展区。同时，本届金交会将首设“引金融活水，保市场主体”金融产品交易专场活动。记者获悉，截至7月末，广

州地区本外币存款余额11.74万亿元，同比增长15.75%，增速居北上广深津五大城市第二位。其中各项存款余额6.56万亿元，同比增长15.52%，增速比上月末（12.97%）上升2.55个百分点，比上年同期（8.22%）上

升7.30个百分点，比全省同期增速（14.45%）高1.07个百分点，增速居北上广深津五大城市第三位。本外币各项贷款余额5.18万亿元，同比增长16.04%，增速位居北上广深津五大城市第一位。